



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

СРЕДА, 19 МАРТА 2008 ГОДА

№24 (11938)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 2,5 руб.



На всей территории России летом 2008 года начнет вещание круглосуточный общегосударственный аграрный телеканал. Как заявил министр сельского хозяйства РФ Алексей Гордеев, поручение создать телеканал дал Дмитрий Медведев. Впервые такая идея была высказана в середине февраля во время визита Медведева на Алтай.

В течение ближайших трех лет на развитие донорства в России будет выделено 9,5 миллиарда рублей. Об этом сообщила глава Минздравсоцразвития РФ Татьяна Голикова на встрече с Владимиром Путиным.

Главный государственный санитарный врач РФ Геннадий Онищенко не рекомендует детям придерживаться начавшегося поста. По его словам, длительное отсутствие в рационе ребенка животного белка может пагубно сказаться на его здоровье. Взрослым ограничение в пище, напротив, может быть полезным, уверен главный санитарный врач.

Президента Чечни Рамзана Кадырова исключили из Союза журналистов России. Решение чеченского отделения РСЖ было отменено секретариатом Союза журналистов. По словам представителей РСЖ, при проверке не было найдено ни одного доказательства профессиональной журналистской деятельности президента Чечни.

В России будет введена пятиуровневая система, отражающая степень террористической угрозы. Каждому уровню угрозы будет соответствовать определенный цвет: повседневному – "зеленый", повышенному – "синий", высокому – "желтый", особому – "оранжевый" и чрезвычайному – "красный". Аналогичная система используется в США.

С 2005 года сегмент недорогой водки стоимостью от 75 до 100 рублей за 0,5 литра сократился более чем на 10 процентов. К 2007 году доля "народной" водки составила 42,1 процента по сравнению с 52,7 процента двумя годами ранее, а доля водки, которая стоит дешевле 75 рублей за пол-литра, сократилась с 4,4 до 4 процентов.

Ватикан впервые за полторы тысячи лет пересмотрел список смертных грехов, добавив к существующим семи еще семь, отражающим современную реальность. Вечные муки теперь грозят за торговлю наркотиками, избыточное богатство, загрязнение окружающей среды и нарушение этических правил специалистами в области генной инженерии.

СОЦЗАЩИТА

МАЛОИМУЩИМ ОКАЗЫВАЕТСЯ ПОМОЩЬ



В соответствии с планом мероприятий «О мерах по проведению Года семьи на территории Псковской области», утвержденным распоряжением администрации области, в нашем районе Центром социального обслуживания малоимущим гражданам оказывается разовая помощь в виде продуктовых наборов. Всего на Опочецкий район выделено 2709 таких наборов. Предполагается закончить их выдачу до 1 апреля.

По словам директора Цент-

ра Н.Ф.Григорьевой, вполне может быть, что далеко не все малоимущие граждане, проживающие (имеющие регистрацию) в Опочецком районе, приняты на учет, поэтому в самое ближайшее время нуждающиеся в помощи могут обратиться в Центр (контактные телефоны 2-24-06, 2-15-44).

Постановлением администрации области в настоящее время прожиточный минимум по основным социально-демографическим группам населения составляет: 3559 рублей на душу

населения; для трудоспособного населения – 3901 рубль, для пенсионеров – 2809 рублей, для детей – 3377 рублей.

Соответственно продуктовая помощь оказывается малоимущим семьям с пенсионерами и малоимущим семьям с детьми, имеющим среднедушевой доход ниже 3559 рублей, малоимущим одиночко проживающим гражданам трудоспособного возраста, имеющим доход ниже 3901 рубля, одиночко проживающим пенсионерам с доходом ниже 2809 рублей.

ДЕНЬГИ

ОБЛАСТЬ ПОЛУЧИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СРЕДСТВА

В связи с внесением изменений в федеральный бюджет (Федеральный закон от 3.03.2008 г. №19-ФЗ) на 2008 год Псковской области увеличены безвозмездные поступления на сумму свыше 40,3 млн. рублей.

Почти 4 млн. руб. из этих дополнительных средств будут направлены на осуществление

отдельных полномочий в области лесных отношений. Свыше 7,7 млн. руб. будут израсходованы на осуществление полномочий в области содействия занятости населения. Более 12 млн. руб. пойдут на выплату денежного довольствия, заработной платы и социальных выплат сотрудникам территориальных подразделений Государствен-

ной противопожарной службы. Еще 12,7 млн. руб. предназначены на повышение денежного довольствия сотрудникам и заработной платы работникам подразделений милиции общественной безопасности, содержащимся за счет средств областного бюджета.

ПЛН.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ОПОЧКА	Четверг 20 марта	Пятница 21 марта	Суббота 22 марта
Температура ночью (°C)	-1-3	-3-5	-4-6
Температура днем (°C)	Около 0	0+2	0-2
Осадки	Временами осадки	Не исключены осадки	Осадки
Давление (мм рт. ст.)	737	737	734
Направление ветра	Зап.	Ю-В	С-В
Скорость ветра (м/с)	3-6	2-5	5-9

Полнолуние 21 марта в 21 ч. 39 мин. С 10 ч. 25 мин. 19 марта до 18 ч. 44 мин. 21 марта Луна в знаке Девы. С 18 ч. 44 мин. 21 марта до 5 ч. 6 мин. 24 марта Луна в знаке Весов.

ЧИСЛО РОЖДЕНИЙ РАСТЕТ

По словам заведующей Опочецким ЗАГСом Э.А.Ивановой, давно уже в зимние месяцы не было столько регистраций рождений. Год семьи начался с приятных событий. В январе работниками ЗАГСа зарегистрировано появление на свет 17 маленьких опочан, а в феврале эта цифра достигла 25! Остается пожелать молодым людям подумать о создании в Год семьи (это добрый знак) своих собственных семей.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ГЛАВЫ РАЙОНА
от 13.03.2008 г. №105О НАЗНАЧЕНИИ
ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

На основании ст.28 Федерального закона от 6.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положения о публичных слушаниях, утвержденного решением 34-го заседания Собрания депутатов Опочецкого района третьего созыва от 20.10.2005 г.,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Назначить на 14 часов 31 марта 2008 года публичные слушания по вопросу обращения в администрацию Псковской области о включении в границы населенного пункта г.Опочки земельного участка общей площадью 72000 кв.м., имеющего адресные ориентиры: Псковская область, Опочецкий район, Барабанское лесничество, и провести их в зале заседаний администрации Опочецкого района.
2. Для подготовки и проведения публичных слушаний создать комиссию в следующем составе:

Дроздецкий Юрий Александрович – глава Опочецкого района; Дмитриева Галина Алексеевна – председатель Собрания депутатов Опочецкого района (по согласованию); Заика Борис Ильич – заместитель главы администрации района – председатель комитета экономической, налоговой, инвестиционной политики и имущественных отношений администрации района;

Васильев Пётр Михайлович – заместитель главы администрации Опочецкого района – руководитель аппарата администрации района; Шкалоид Игорь Фёдорович – заместитель главы администрации района – председатель комитета развития жилищно-коммунального и дорожно-транспортного комплекса, тарифной, градостроительной и архитектурной политики администрации района;

Бадына Галина Леонидовна – заместитель председателя комитета развития жилищно-коммунального и дорожно-транспортного комплекса, тарифной, градостроительной и архитектурной политики администрации района;

Васильева Ольга Петровна – начальник отдела земельных отношений комитета экономической, налоговой, инвестиционной политики и имущественных отношений администрации района;

Фёдоров Алексей Александрович – главный специалист отдела правового обеспечения администрации Опочецкого района;

Михайлов Николай Владимирович – директор муниципального унитарного предприятия «Коммунсервис» (по согласованию).

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации района – председателя комитета экономической, налоговой, инвестиционной политики и имущественных отношений администрации района Заику Б.И.

Глава Опочецкого района
Ю.А. ДРОЗДЕЦКИЙ.

КОНКУРС

ДЕВУШКИ БЛЕСНУЛИ ТАЛАНТАМИ

Раскинули на сцене концертного зала ЦДиК роскошный восточный шатер, вышли из-за кулис персонажи сказок «1000 и одна ночь» Шахрияр и Шахерезада (О.Татаринцев и Л.Кривецкая), и праздничное представление (иначе конкурсно-развлекательная программа с участием самодеятельных артистов – певцов и танцоров) началось. В этом году традиционный конкурс «Мисс Опочанка», проводимый уже в пятый раз в самый праздник 8 Марта, имел и второе название – «Мисс Март». Так что жюри в составе менеджера компании «Орифлэйм» И.Суворовой, военнослужащего А.Лопуха, предпринимателей Р.Анитова и В.Давыденко (надо непременно отме-

Справедливости ради следует сказать, что девушки проявили себя достойно. И свои карнавальные костюмы представили интересно (в их числе были костюм Арлекино, Кота в сапогах, Масленицы), и стихи на заданные рифмы к Году семьи у них получились довольно складные, и композиции из сухих цветов они наделили глубоким смыслом, и в концертных номерах блеснули (кто танцевал, а кто допровождал себя и в оригинальном жанре).

А потому на оценки жюри не скучилось, и



тить, что все это люди молодые) выбирало и самую обаятельную, находчивую и талантливую девушку марта этого года, и одновременно – «Мисс Опочанку – 2008».

Пока девушки готовились к первому конкурсу, всех пришедших на праздник – участниц, жюри, зрителей, работников культуры, самодеятельных артистов – сердечно приветствовал заместитель главы администрации Опочецкого района В.И.Полуяых.

В этом году участницы конкурса разрыв между максимальным и минимальным количеством набранных участниками баллов был совсем небольшим.

В итоге лидировала Надежда Васильева. Ей и был присужден почетный титул «Мисс Март – 2008», и по традиции её увенчала переходящей диадемой Анна Иващенко – «Мисс Опочанка – 2007».

А Юлию Махову, Наталью Михайловой, Анну Багаеву и Викторию Мороз организаторы конкурса наградили за участие. Благодаря тому, что спонсоров у конкурсно-развлекательной программы было много (поддержать её проведение сочли возможным около трех

десяток предприятий, организаций и индивидуальных предпринимателей), каждой из пяти участниц достался не один подарок.

В. ИВАНОВА.

НА СНИМКЕ ВНИЗУ: слева направо В.Мороз, А.Багаева, Н.Васильева, Н.Михайлова, Ю.Махова.



гиионе (в Опочецком районе числится 3301 льготник).

Большая часть из них – это инвалиды 1, 2, 3 группы – свыше 58 тысяч человек, ветераны боевых действий – около 9 тысяч человек, бывшие несовершеннолетние узники фашистских концлагерей – 9 тысяч человек.

Согласно Федеральному закону от 1 ноября 2007 года №244-ФЗ, устанавливаются конкретные размеры для каждой категории льготников.

Так, инвалидам войны и быв-

шим узникам фашистских концлагерей, признанным инвалидами, теперь будут выплачивать 2645 рублей вместо прежних 2472 рублей (увеличение на 172 рубля), инвалидам 2 группы (имеющим II степень), детям-инвалидам – 1325 рублей вместо прежних 1236 рублей (увеличение на 88 рублей), участникам Великой Отечественной войны – 1985 рублей вместо прежних 1854 рублей (увеличение на 130 рублей), ветеранам боевых действий – 1455 рублей вместо пре-

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

РЕМОНТ ИДЕТ ПОЛНЫМ ХОДОМ

Продолжаются ремонтные работы в центральной районной больнице. Текущий ремонт в здании отделения «скорой помощи» близится к завершению. В начале февраля было поставлено на капитальный ремонт родильное отделение. Здесь работают красногородские строители. Общий объем работ в денежном выражении исчисляется суммой более 3 млн. рублей.

Работы должны быть за-

вершены в первых числах мая. До этого времени наших женщин по договоренности будет принимать Островский роддом.

В последних числах февраля рабочие ОАО «Опочкаагропромстрой» приступили к капитальному ремонту инфекционного отделения ЦРБ. Больных из Опочки, по словам главного врача Ф.М.Степанова, пока будут отправлять на лечение в Пустошку.

ОБЗОР ПИСЕМ

С УПОВАНИЕМ НА ГАЗЕТУ

Среди наших читателей встречаются люди, не только свято верящие в светлое будущее, но и думающие, что газета может все. К сожалению некоторых, к радости всех остальных, живем мы в правовом государстве, а значит, каждый должен заниматься своим делом и выполнять свои обязанности (и когда так будет не на словах, а на деле, порядок будет везде, поверите). Воров, в том числе и лесных, должны ловить милиция и люди, призванные охранять лес, а решать имущественные споры – суд. Строить планы по реконструкции больницы, направлять и контролировать их воплощение в жизнь – прерогатива областной и районной власти. А газета будет информировать население, рассказывать о прошлом и настоящем района.

В редакцию продолжают приходить анонимные письма, хотя мы не раз предупреждали, что с анонимками не работаем. Автор одного из таких посланий (опасающийся за свою безопасность и жизнь настолько, что не только не указал фамилии и имени, но даже написал письмо печатными буквами) решил, что сотрудники редакции вполне могут взяться за расследования лесных краж. Сразу хотелось бы сказать, что присланым в редакцию телефоном доверия УВД по Псковской области стоило воспользоваться самому. Но, видимо, аноним решил, что сотрудники редакции круче и могут враз вывести всех жуликов (если это действительно жулики, а не выигравшие очередной лесной аукцион люди) на чистую воду, что им, вооруженным до зубов авторучками и блокнотами, нечего бояться за себя и своих близких. Копия письма передана в РОВД.

Выступление на страницах нашей газеты заместителя главы администрации района В.И.Полу-

ляха, думается, дало исчерпывающий ответ на письмо нашего постоянного читателя В.П.Иванова, выступившего с предложениями по реконструкции районной больницы.

Родители учащихся Детской школы искусств поделились впечатлениями от прошедшего в классе баянистов необычного родительского собрания. «Педагог В.А.Корнильев, – читаем в письме, – познакомил нас с методами работы в школе, рассказал о воспитании детей на традициях русской культуры, особо обратив внимание на домашнее обучение. А выпускник школы Юрий Каширин, специально приглашенный на встречу, рассказал о своем творческом пути. Родители послушали игру учащихся 1-4 классов.

Несколько музыкальных номеров исполнили В.А.Корнильев и Ю.Каширин. Хотелось бы сказать слова благодарности Валентину Александровичу за беседу и этот прекрасный маленький концерт».

В завершение обзора читательской почты представляем отрывок из стихотворения В.И.Гоголевой «Кто вершит судьбу»:

«Наша жизнь, что пятачок в кармане,
Его крутишь и так и сяк,
Раз подбросишь –

выпадет решка,
А в другой раз – орлом пятачок.
И опять бросаешь монету,
Мысль при этом только о том,
Повезло бы в минуту эту...
Снова – решка, сосед – с орлом.
Кто же наст ведет по жизни,
Я ответа никак не найду.
Иль судьба нам дается свыше?
Или сами творим судьбу?..
Ошибаясь, ищу ответа
Я порядком уж лет шестьдесят,
Мне бы знать,
где спросить совета,
Взять подсказку 50 на 50».

Письма читала
А. КИСЛОВА.

ПЕНСИИ

С 1 АПРЕЛЯ ПСКОВСКИЕ ЛЬГОТНИКИ ПОЛУЧАТ ПРИБАВКУ

Как сообщили в отделении ПФР по Псковской области, планируется, что размер ежемесячных денежных выплат (ЕДВ) вырастет в среднем на 7 процентов.

Это увеличение коснется довольно большого количества людей. На сегодняшний день в федеральный регистр лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи, включено всего более 95 тысяч льготников, проживающих в нашем ре-

гионе (в Опочецком районе числится 3301 льготник).

Большая часть из них – это инвалиды 1, 2, 3 группы – свыше 58 тысяч человек, ветераны боевых действий – около 9 тысяч человек, бывшие несовершеннолетние узники фашистских концлагерей – 9 тысяч человек.

Согласно Федеральному закону от 1 ноября 2007 года №244-ФЗ, устанавливаются конкретные размеры для каждой категории льготников.

Так, инвалидам войны и быв-

шим узникам фашистских концлагерей, признанным инвалидами, теперь будут выплачивать 2645 рублей вместо прежних 2472 рублей (увеличение на 172 рубля), инвалидам 2 группы (имеющим II степень), детям-инвалидам – 1325 рублей вместо прежних 1236 рублей (увеличение на 88 рублей), участникам Великой Отечественной войны – 1985 рублей вместо прежних 1854 рублей (увеличение на 130 рублей), ветеранам боевых действий – 1455 рублей вместо пре-

(электрички и междугородний транспорт) к месту лечения и обратно – 61 рубль (было 57).

Напомним, что заявление об отказе от получения набора социальных услуг на следующий год можно подавать ежегодно в срок до 1 октября текущего года в территориальный орган ПФР. Если до 1 октября 2008 года заявление не поступит в органы ПФР, то социальные услуги на следующий 2009 год будут предоставлены в полном объеме.

ОБРАЗОВАНИЕ

«ЕСТЬ РЕАЛЬНЫЕ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ»

4 марта в администрации области состоялось заседание коллегии Государственного управления образования Псковской области. На ней были подведены итоги работы региональной системы образования в 2007 году и определены задачи на 2008 год. С просьбой прокомментировать эти вопросы мы обратились к вице-губернатору Псковской области Юрию ДЕМЬЯНЕНКО.

- Юрий Анатольевич, Вы курируете деятельность Государственного управления образования области и обладаете полной информацией о состоянии дел в этой сфере как на региональном, так и на муниципальном уровнях. Насколько эффективно, на Ваш взгляд, развивается система образования области в последние годы?

- Оценка работы областного образования дана на федеральном уровне и не расходится с нашей оценкой. Система образования области выиграла грант Президента России и вошла в число 21 лучшей отечественной региональной системы. При этом я хочу подчеркнуть, что если бы еще в 2006 году администрация области не заложила крепкую основу для реализации национальных проектов, в том числе и проекта «Образование», то вряд ли мы смогли бы добиться таких результатов. Теперь же именно получение президентского гранта позволит в течение трех лет направить в региональную систему образования дополнительно около полумиллиарда рублей.

Прогрессивным шагом считаю то, что мы всерьез занялись разработкой и внедрением в практику стандартов образования в наших учреждениях. Сегодня губернатор Михаил Кузнецов поставил задачу их разработки и внедрения перед всей социальной сферой области. Мы должны четко определить, что такие стандарты в образовании, стандарты в здравоохранении, социальной защите населения. И когда в прошлом году, прежде чем принять программу «Сто школ», было разработано и подписано губернатором распоряжение «О стандартах образовательных учреждений», мы смогли эмпирически определить, в течение какого времени сможем достичь поставленных целей. Конечно, говорить о том, что в течение ближайших двух-трех лет под эти стандарты можно подвести все сто процентов учреждений образования региона, нельзя. Именно поэтому было решено достичь желаемого, прежде всего, в ста базовых школах, где у нас обучается около 84 процентов всех учащихся и где есть для этого крепкая основа. Только концентрация финансовых ресурсов на конкретные учреждения, а не их распыление может дать наибольший эффект, а главное – появятся ориентиры, к которым будем подтягивать всю образовательную сеть. Следующим нашим шагом будет распространение этой работы и на другие учебные заведения. На мой взгляд, сама разработка этой программы и успешное начало ее реализации – несомненный успех регионального штаба управления образования области.

- В прошлом году педагогическое сообщество было явно взволновано введением новой системы оплаты труда. Что показала практика: насколько удалось выполнить задачи, которые ставились при реализации этого проекта, который многие оценивали как революционный?

- В целом новая система оплаты труда педагогов себя оправдывает. Самый весомый аргумент в пользу этого – повышение заработных плат в среднем на 32,5 процента вместо предполагаемых 22 процентов. И это уже в первый год работы по-новому! Стратегия рассчитана на три года, в конечном итоге доходы педагогов должны вырасти в среднем на 60 процентов. Нас радует, что предложенный расчет оплаты труда предоставляет возможность молодым учителям не «сидеть» на низкооплачиваемой тарифной сетке годами, а за довольно короткий срок получить значительную прибавку к жалованью в соответствии с качеством работы и трудозатратами. Конечно, в том случае, если специалист будет стремить-

ся к профессиональному росту!

Сегодня управление образования области работает над новой системой оплаты труда – в начальном профессиональном и дошкольном образовании... В конечном итоге в ближайшие годы мы должны перейти к новой системе оплаты труда во всех образовательных учреждениях области – как муниципальных, так и областных.

- Губернатор области распорядился ввести в практику обеспечение школьников горячим питанием. Как выполняется это решение главы региона?

- Да, этот вопрос продумывался в деталях. Мы выверяли буквально каждую строку в разрабатываемых документах, проводили много консультаций и согласований, в том числе не только с муниципалитетами, но и с директорами, рядовыми сотрудниками школ, родительской общественностью. В результате нашли оптимальную на сегодняшний день схему, и с 1 января перешли на новую систему питания учащихся общеобразовательных школ. Главное в ней то, что финансирование горячего питания осуществляется за счет средств областного и муниципального бюджетов, а также обязательно и родителей, причем в зависимости от их материальных возможностей.

- Юрий Анатольевич, известно, что наша область одной из первых в России стала использовать практику сдачи выпускниками школ единого государственного экзамена и добилась в этом направлении значительных результатов. Удалось ли их закрепить, а может быть, и развить?

- Одним из основных наших достижений стало укрепление позиций регионального образования на уровне Российской Федерации в результатах единого госэкзамена. У нас его сдают практически все выпускники. Исключение – специальные противопоказания. Причем мы достигаем довольно высоких показателей по сравнению с другими регионами, и это откровенно радует.

На мой взгляд, единый госэкзамен – наиболее объективный индикатор оценки качества работы системы образования в целом, конкретной школы и даже учителя в частности. Мы в течение пяти лет проводим ЕГЭ: сначала область была экспериментальной всероссийской площадкой, а теперь уже к единому госэкзамену подключаются и другие территории, вся Россия переходит на эту систему.

- Какие направления деятельности системы образования нашего региона Вы считаете наиболее результативными по итогам 2007 года?

- Основным показателем качества образования, об этом мы только что говорили, являются показатели сдачи ЕГЭ, которые выглядят очень неплохо на федеральном уровне, что уже само по себе является безусловным плюсом. Кроме того, за последние годы нам удалось весьма существенно сократить число детей, не обучавшихся в школах без уважительных причин. Если в 1999 году в области таких ребят было 192 человека, то в прошлом уже 5. Каждого из них специалисты очень хорошо знают, знакомы с их жизнью и ведут целенаправленную работу по вовлечению этих детей в учебный процесс. Думаю, не стоит говорить, что у каждого такого ребенка очень сложная судьба.

Современной приметой нашего образования стало возрастание числа школ и классов, реализующих инновационные программы, а также количества школ, которые интегрированно обучают детей с ограниченными возможностями здоровья. Мы в два раза смогли улучшить условия обучения наших школьников в общеобразовательных учреждениях.

Есть реальные положительные результаты и по другим направлениям, касающимся

реализации национального проекта «Образование», но это тема для отдельного большого разговора.

- На коллегии управления образования большое место было отведено вопросам совершенствования системы профессионального образования. Чем это вызвано?

- Мы все сейчас осознали, что повысить уровень качества жизни можно, в том числе, при условии повышения профессионализма работников, задействованных в различных сферах экономики и социальной сферы. По нашему мнению, одним из путей закрепления в регионе молодых специалистов должно стать активное внедрение системы обучения молодежи в профессиональных учебных заведениях на контрактной основе. Первые шаги в этом направлении у нас уже сделаны: мы осуществили набор первокурсников в областные средние профессиональные училища по контракту. Когда еще только обсуждали эту проблему, то у нас находились оппоненты, которые ставили под сомнение демократичность такого подхода. Но жизнь показывает, что все сделано правильно. Мы разговаривали с родителями тех первокурсников, которые поступили на контрактной основе, и слышали только слова благодарности в адрес властей за гарантированное рабочее место для их детей после окончания учебного заведения.

С другой стороны, мы сегодня должны определить стратегию развития профессионального образования региона на ближайшие годы: сколько и каких специалистов, какой квалификации нам понадобится в ближайшее время, в какие отрасли экономики и социальной сферы они должны прийти. Понятно, что точный прогноз в этом направлении сделать не так-то просто, ведь жизнь делает постоянные поправки, однако общая тенденция и контрольные параметры мы должны все-таки иметь. Это касается как высшей школы, так и начального, среднего профессионального образования. И здесь открываются очень широкие перспективы для углубления партнерских связей системы образования с муниципалитетами, аграриевами, промышленниками, представителями малого и среднего бизнеса. Это наше общее дело, в скорейшем претворении в жизнь которого заинтересованы мы все. Государство тратит на профессиональное образование колоссальные средства, и мы должны быть уверены, что они расходуются с максимальной отдачей.

- Какие еще наиболее существенные, на Ваш взгляд, задачи предстоит решить работникам системы образования области в 2008 году?

- Нам необходимо продолжить работу по внедрению метода подушевого финансирования, который применяется еще не во всех образовательных учреждениях. Задача эта непростая, и для ее полного решения необходим переходный период. На сегодняшний день большинство муниципальных образований используют в школах нормативный метод, однако в ряде учебных заведений еще применяется прежняя система финансирования по смете.

Еще одна непростая ситуация, с которой мы столкнулись, это обеспечение комплексного планирования развития сети школ в городах и районах области. Мне часто приходится разговаривать с начальниками отделов образования, заместителями глав по социальным вопросам, главами районов, и я вижу, какая существует разница в понимании этой проблемы в муниципалитетах. Есть районы, например Великолукский, которые уже давно разработали свою стратегию и хорошо знают, что будут делать в нынешнем году, а что через два года... Какие школы будут открыты, а какие переведены в филиалы, как складывается сеть дорог, отчего напрямую за-



висит организация подвоза детей к базовым школам, и другие направления... Иные же районы до сих пор имеют весьма смутное представление об этом. В результате – непонимание населением тех действий, которые предпринимают власти по упорядочению системы образования на конкретной территории и в области в целом. Яркий пример тому – Малаяховская школа Себежского района.

Нам нужно осуществлять новые подходы к использованию незанятых школьных помещений. Ни для кого не секрет, что мы сейчас эксплуатируем здания, как правило, значительно превосходящие по площади реальные потребности организации учебного процесса. В то же время во многих муниципалитетах остро ощущается нехватка, например, детских дошкольных учреждений. В каждом районе есть своя специфика, вот и надо внимательнее присмотреться к собственности и использовать ее по-хозяйски. Для справки: сегодняшняя сеть школ рассчитана и содержит 115 тысяч ученических мест, на которых учатся всего 62 тысячи учеников.

В числе важных задач – создание новой системы оценки качества труда учителя, в том числе перевод в практическую плоскость наработок, связанных с аттестацией педагогических кадров. Большой концентрации сил и ресурсов потребует реализация проектов «Демографическая политика», «Школьное питание». Нам предстоит большая работа по дальнейшему развитию сети образовательных учреждений, диверсификации образовательных программ, автоматизации системы управления образованием и по многим другим направлениям.

Хочу подчеркнуть, что за последние три года наша область значительно окрепла экономически. Недавно губернатор выступил на большом совещании в Великих Луках и отметил, что в настоящее время у нас наконец-то появилась возможность вкладывать деньги в развитие, имея в виду дальнюю перспективу в различных секторах хозяйствования: сельское хозяйство, строительство, здравоохранение и так далее. Система образования в этой структуре занимает одно из ведущих мест. Рост вложений бюджета в развитие образования составил в 2007 году 36 процентов по сравнению с 2006 годом. Норматив финансирования на одного ученика увеличился с 6800 рублей до 12100 рублей, расходы на одного ученика возросли тоже почти в два раза и составят в нынешнем году 20600 рублей. Выросли заработные платы педагогов, вложения в строительство и ремонт зданий, в оснащение школ современным оборудованием. Доля расходов на образование в консолидированном бюджете в 2007 году составила 27 процентов против восемнадцати, которые были годом раньше. И важно, что у нас есть уверенность в развитии этой тенденции. Региональные власти очень большое внимание уделяют системе образования области и ждут от педагогического сообщества адекватных ответных действий по совершенствованию работы.

Пресс-служба администрации области.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Администрация Опочецкого района информирует о предстоящем выделении земельных участков для их дальнейшего предоставления в аренду:

- площадью 20000 кв.м, сформированного из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Псковская область, Опочецкий район, Глубоковская волость, д.Бабкино;

- площадью 36000 кв.м, сформированного из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Псковская область, Опочецкий район, Глубоковская волость, д.Мызгайлово;

- площадью 37000 кв.м, сформированного из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Псковская область, Опочецкий район, Болгатовская волость, д.Русиново;

- площадью 276000 кв.м, сформированного из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Псковская область, Опочецкий район, Болгатовская волость, д.Бездедово;

- площадью 265000 кв.м, сформированного из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Псковская область, Опочецкий район, Болгатовская волость, д.Бездедово;

- площадью 11000 кв.м, сформированного из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Псковская область, Опочецкий район, Болгатовская волость, д.Бездедово;

- площадью 602000 кв.м, сформированного из земель фонда перераспределения, расположенного по адресу: Псковская область, Опочецкий район, Болгатовская волость, уч.Сапульки;

- площадью 59000 кв.м, сформированного из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Псковская область, Опочецкий район, Болгатовская волость, между д.Вальково и Сменово в ур.Нестюгино, западнее р.Изожка;

- площадью 64000 кв.м, сформированного из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Псковская область, Опочецкий район, Болгатовская волость, между д.Вальково и Сменово в ур.Нестюгино;

- площадью 13000 кв.м, сформированного из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Псковская область, Опочецкий район, Болгатовская волость, у д.Нижние Дупли; для сельскохозяйственного использования без права строительства.

Претензии и заявления от граждан и юридических лиц принимаются в течение месяца.

Администрация Опочецкого района информирует о предстоящем выделении земельного участка для дальнейшего предоставления в аренду площадью 414 кв.м, сформированного из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Псковская область, г. Опочка, в районе ул. Пачесено, для огородничества без права строительства.

Претензии и заявления от граждан и юридических лиц принимаются в течение месяца.

Предприятие продает обрезной пиломатериал в наличии и под заказ по цене от 4100 до 5300 рублей за 1 м³ и дровяной горбыль по 150 рублей за 1 м³.

Обращаться по тел. 2-24-66.

27 марта - Международный день театра

Концертный зал Центра досуга и культуры

ПРИГЛАШАЮТ НА СПЕКТАКЛИ:

19 марта (среда) в 15.30

Э.Успенский, Г.Остер. «Эй, прибавь-ка ходу, машинист!». Веселое поэтическое обозрение в одном действии.

Вход свободный.



21 марта (пятница) в 18.00

Г.Федяков. «Учись, султан!». Серьезная комедия в одном действии. Вход свободный.

24 марта (понедельник) в 18.00

ПРЕМЬЕРА!!! В.Ольшанский. «Удивительный Горюхин, или Голос из шкафа». Фантастическая комедия в одном действии. Цена билета 15 рублей.

27 марта (четверг) в 18.00

ПРЕМЬЕРА!!! В.Москаленко. «Ку-ка-ре-ку!». Диалог в двух действиях с антрактом. Цена билета 30 рублей.

Касса работает в дни спектаклей с 15 часов.



22 марта, в субботу, в ЦДиК состоится ЯРМАРКА КОНФИСКАТА.

Куртки, дубленки, пуховики, ветровки. Ассортимент мужской и женский.

Ждем вас с 10.00 до 16.00.

МОСКОВСКИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ ПРОВОДЯТ ПОЛНОЕ КОМПЬЮТЕРНОЕ ТЕСТИРОВАНИЕ И ОЦЕНКУ СОСТОЯНИЯ ОРГАНИЗМА

МЕТОДОМ ВАРИАЦИОННОЙ ТЕРМОАЛГОМЕТРИИ.

Новейшие электронные технологии позволяют выявить функциональные нарушения и доклинические изменения ВО ВСЕХ ОРГАНАХ И СИСТЕМАХ ЧЕЛОВЕКА.

в т.ч. сердечно-сосудистой, пищеварительной, бронхо-легочной, нервной, мочеполовой, эндокринной и др.

Вы узнаете причины головных болей, аллергии, болей в суставах, кожных заболеваний и многое, многое другое. Результаты обследования и рекомендации по оздоровлению выдаются на 4-5 листах.

Цена 1000 руб. Для пенсионеров, медработников и детей – 900 рублей (весь организм).

Вас ждут на прием 19, 20 марта с 9 до 18 часов в здании профучилища № 1, пл. Советская, д.4.

Запись по телефону 2-23-40.

ПСКОВСКИЙ ЛЕЧЕБНО-ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ООО «ГИППОКРАТ»

Компьютерная диагностика всего организма для индивидуального эффективного лечения острых и хронических заболеваний: гипертония, вегето-сосудистая дистония, язвенная болезнь, гастрит, колит, дисбактериоз, панкреатит, холецистит, артрит, аллергозы, тромбофлебит, бесплодие, простатит, заболевания женской половой сферы, почек, щитовидной железы, бронхиальная астма, остеохондроз, гельминтоз, бессонница, герпес и многое другое.

Первый прием 1200 руб. (с лекарствами), со скидкой – 1050 руб.; со второго приема 450 руб., со скидкой – 400 руб. Скидки пенсионерам, детям, учителям, медикам, семьям, повторным пациентам. От 300 рублей (без лечения): исследование риска опухоли, состояния иммунитета, причин заболеваний, инфекции, гормоны, холестерин, недостаток витаминов, минералов, подбор медикаментов. Приходите, чтобы не болеть!

Прием в Опочке 22 марта, 12 апреля, 3 и 24 мая, далее через 21 день. Позвоните заранее занять место по телефону 2-35-47 или по тел. в г.Пскове 66-21-71, или в день приема в гостинице.

Гослицензия 99-01-002377 от 11.08.05, выд. Федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения и соц.развития.

Установка «Триколор ТВ» НТВ+. Гарантия, обслуживание. Телефоны: 8-911-3737030, 8-911-3958325.

* * *

ПРОДАМ картофель. Возможно с доставкой. Телефоны: 8-911-3948658, 8-911-3622601.

* * *

ТРЕБУЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.

* * *

ПРОДАЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.

* * *

ПРОДАЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.

* * *

ПРОДАЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.

* * *

ПРОДАЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.

* * *

ПРОДАЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.

* * *

ПРОДАЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.

* * *

ПРОДАЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.

* * *

ПРОДАЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.

* * *

ПРОДАЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.

* * *

ПРОДАЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.

* * *

ПРОДАЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.

* * *

ПРОДАЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.

* * *

ПРОДАЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.

* * *

ПРОДАЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.

* * *

ПРОДАЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.

* * *

ПРОДАЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.

* * *

ПРОДАЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.

* * *

ПРОДАЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.

* * *

ПРОДАЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.

* * *

ПРОДАЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.

* * *

ПРОДАЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.

* * *

ПРОДАЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.

* * *

ПРОДАЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.

* * *

ПРОДАЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.

* * *

ПРОДАЕТся водитель на автобус в магазин «Мебель», без вредных привычек, до 40 лет. Телефоны: 2-14-58, 8-911-3511894.